



■供电部门工作人员应用无人机巡检技术,全面排查用电安全隐患,为埔前镇双头村产业发展及安全春耕提供保障。



■源城供电局埔前供电所及时排除用电隐患,确保全市春耕备耕工作有序推进。



■东源供电局柳城供电所的工作人员,连续几日提前对无人农耕供电线路、台区、设备等进行全面“体检”,提供优质供电服务。

南方电网广东河源供电局以高质量服务推动“百县千镇万村高质量发展工程”

# 河源春耕电力足 不负农时不负春

阳春三月,春暖花开。昨日,在东源县柳城镇万绿智慧无人农场内,自走履带式旋耕机、水稻秧苗移栽机、农用无人水稻直播机不停地工作。当天,广东省2023年春耕生产暨支农服务下乡现场会,在东源县柳城镇下坝村万绿智慧无人农场顺利举行。现场机器轰鸣,一派春耕好景象。为保障广大农户春耕春灌安全可靠用电,来自南方电网广东河源东源供电局柳城供电所的工作人员早早赶到农场,连续几日对无人农场附近供电线路、台区、设备等进行全面“体检”,及时检查电力设备和排灌设施,消除安全隐患,提供优质供电服务。

农业生产用电关系农作物丰收,事关国家保障粮食安全大局。随着全市春耕序幕的拉开,河源各级供电部门充分发挥客户经理点对点服务优势,主动靠前保障春耕春灌用电需求,强化农村电网运行维护,不断提升涉农供电服务水平,并持续组织田间地头宣讲活动,为全市各地春耕满格“充电”,让春耕“电力十足”,以电力高质量服务推动“百县千镇万村高质量发展工程”,为推动河源农业高质量发展贡献力量。

■文:本报记者 刘昕 通讯员  
徐猛 黄铄惠 曾薇薇  
■图:本报记者 冯晓铭

## 建立涉农用电“绿色通道”

“今年天气比较干旱,春耕生产更加依赖抽水灌溉。有了优质电力加持,我们的心就定了。”万绿智慧农场负责人高兴地说。在他身后,无人驾驶水直播机正借助北斗卫星导航系统和5G网络自主作业,按照既定线路在田中插秧。

东源县柳城镇万绿智慧无

人农场占地3700多亩,年产水稻超2000吨,从播种、施肥到收割,已实现全程机械化作业,去年又新建投产粮仓、粮食加工、烘干机、冷藏库等,现代化农耕方式促使用电量攀升,对供电可靠性要求极高。

了解到这一情况后,南方电

## 因地制宜服务产业发展

“今年春灌不用愁了,我们村水果种植及物流配送等用水、用电需求非常大,供电服务让供水有保障。”2月27日下午,源城区埔前镇双头村村党支部书记、村委会主任刘维熊正和村民们一起在双头村耕育田园附近的水果基地劳作。据刘维熊介绍,该村正致力于打造集水果采摘、农耕文化科普于一体的研学基地,目前

该村正在种植葡萄、沃柑、蔬菜、观赏花卉等多种特色水果及相关产业的产品,种植面积达300亩以上,用水需求非常大。他说,每到水果成熟季节,就会掀起乡村旅游的热潮,村民便可在家门口就业,带动乡村振兴整体推进,实现以“产业优”促进“百姓富”。

“保守估计,今年每个月的用电量将达到4000千瓦时以上。”刘维熊

## 田间地头科普安全用电

近段时间,河源大地春暖花开,随处可见供电工作人员忙碌的身影,他们在田间,在村民家中,或是在大棚,或是在路上……

“真的感谢供电部门的热心服务,每年主动到我家来科普安全用电知识,为我们春播春灌帮了大忙,真

的太暖心了。”东源县柳城镇下坝村村民邹荣花最近忙着春耕,在春耕前期,柳城供电所就组织工作人员到她家,为她科普春耕安全用电知识,让她受益匪浅。

深入田间地头,积极向村民宣传讲解排灌安全用电常识是供电

## 从“春耕用电”到“电等春耕”

网广东河源东源供电局柳城供电所立即成立专项客户服务小组,多次主动上门对接该农场,结合农场发展需求,经过专家设计论证后,安装3台变压器,其中630KVA1台、200KVA2台,保障3个排灌站的用电需求,确保农场高速运行。“对于涉农用电,我们

简化审批流程,提速落实。”柳城供电所所长李振艺介绍,全速解决无人农场用电需求并非特例,针对涉农用电,供电系统优先解决客户春耕春灌期间“急、难、愁、盼”的用电问题。

据悉,今年以来,为全力服务全市春耕,河源供电部门充分发

挥乡镇供电所、片区经理网格化管理优势,及时掌握农资企业、农业灌溉、农田开发、大棚育苗和特色农产品种植等用电需求做好服务,提前做好农户走访。建立涉农用电“绿色通道”,简化流程手续,高效便捷满足报装需求822户,真正做到“电等春耕”。

## 念好“产业经”奏响“增收曲”

说,研学示范基地将为推动全村产业发展发挥重要作用。而研学基地的打造,需种植特色水果等,浇灌用电需求大。针对该村用电的需求,南方电网广东河源源城供电局埔前供电所主动靠前服务,提前计划好用电指标,并在解决浇灌用电需求的同时,还应用无人机巡检等技术,对该村大型抽水排灌设备等涉及农业用电的供电设施进行精准“体检”。

“去年我提出电力线路离地面太近,存在安全隐患。今年已全部改造完成,包括在线路上使用绝缘皮,服务很贴心,让我们对产业发展更有信心了。”刘维熊说,供电工作人员细致、用心的服务让他和村民很感动,为了确保研学基地等产业发展用电安全,供电所根据他们提出的建议,特地将沿线高压线位置升高,并细心地使用绝缘皮包裹,确

保人民群众的生命安全。据了解,今年以来,河源供电部门开展“春风暖心用电安心”专项行动,应用无人机巡检等技术,对大型抽水排灌设备等涉及农业用电的供电设施进行精准“体检”,确保春耕春灌安全可靠用电。同时,开展数据融合分析,精准定位涉农用户用电重过载、低电压等异常情况并及时处置,切实提升供电质量。

## 及时排除隐患 增强安全意识

部门的职责。随着春耕序幕的拉开,用电需求激增,用电安全成了重中之重。为切实增强农户安全用电意识,打通服务“最后一公里”,河源供电部门组织多个小分队,走进田间地头、蔬菜大棚,指导灌溉用电知识,如何合理布线,科

学安装电器,现场指导农户安全科学用电,及时排除用电隐患,并向农户讲解用电注意事项和常见故障处理方法,增强农户安全用电意识。同时,积极开展线上宣传,让农户足不出户交电费、办业务,实现用电服务“零距离”。

不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。随着供电服务的不断深入和精细化,村民的安全用电意识不断增强,全市春耕备耕工作正在有序推进,在河源大地上描绘出一幅动人的画卷,书写着全市农业高质量发展的新篇章。

中骏世界城  
FUNWORLD

购车惠民·悦购悦有

# 河源市2023春季汽车消费节 3月4日-3月8日

中骏世界城外广场

参展商家如下

主办单位:河源江东新区管委会 河源市商务局  
协办单位:河源市源城区工业商务和信息化局 河源市高新技术开发区管理委员会投资促进局 河源中骏商业管理有限公司  
汽车金融合作机构:中国农业银行河源分行



排名不分先后.....